
Varje resa, varje förändring Varje resa, varje förändring 
börjar med det första steget. Oav-börjar med det första steget. Oav-
sett om du ska gå till närbutiken sett om du ska gå till närbutiken 
för att köpa mjölk eller springa ett för att köpa mjölk eller springa ett 
maraton måste du börja gå.maraton måste du börja gå.

För 55 år sedan tog För 55 år sedan tog missionären missionären 
Hanna Larsson ett beslut, ett steg Hanna Larsson ett beslut, ett steg 
som kom att förändra livet för så som kom att förändra livet för så 
många. Hon bestämde sig för att många. Hon bestämde sig för att 
ta hand om en pojke, Mohan, som ta hand om en pojke, Mohan, som 
varit med om en svår olycka.varit med om en svår olycka.

Så här berättar UllaSå här berättar Ulla Lennartson,  Lennartson, 
Sölvesborg:Sölvesborg:

– För mer än femtio – För mer än femtio år sedan såg år sedan såg 
jag i en veckotidning en artikel jag i en veckotidning en artikel 
om Hannas hjälpverksamhet i Sri om Hannas hjälpverksamhet i Sri 
Lanka. Hanna behövde ett kylskåp Lanka. Hanna behövde ett kylskåp 
till sitt barnhem och auktionerade till sitt barnhem och auktionerade 
ut en liten trasdocka som man ut en liten trasdocka som man 
sytt på Elim. Högstbjudande fick sytt på Elim. Högstbjudande fick 
dockan och det var jag.  Efter någ-dockan och det var jag.  Efter någ-
ra veckor såg jag en glad Hanna ra veckor såg jag en glad Hanna 
på bild med sitt kylskåp. Sedan på bild med sitt kylskåp. Sedan 
dess har jag stöttat verksamheten.dess har jag stöttat verksamheten.

Hanna eller Ulla förstod Hanna eller Ulla förstod det det 
antagligen inte då, men idag, så antagligen inte då, men idag, så 

Välkommen  
på årsmöte!
18 april kl.14  
i Bergskyrkan, Laxå

Alla givare, faddrar och intresse-
rade är välkomna på årsmöte. Du 
behöver inte anmäla dig, bara att 
dyka upp.

Margareta Gustafsson och Marie 
Forslund har varit på Elim Child-
rens Home. De visar bilder och 
berättar om vad som händer där 
nu.

Efter årsmötet äter vi smörgåstårta 
tillsammans. Behöver du special-
kost kan du mejla det till  
info@hannashjalpverksamhet.se

Rösträtt på årsmötet har den som 
är regelbunden givare.

Mars 2026 
Nyhetsbrev

många år efteråt, kan vi se vilken många år efteråt, kan vi se vilken 
enorm betydelse deras beslut har enorm betydelse deras beslut har 
haft.haft.

Att förändra sitt eller Att förändra sitt eller andras liv andras liv 
kan kännas som en övermäktig kan kännas som en övermäktig 
uppgift. Lätt i tanken men ändå så uppgift. Lätt i tanken men ändå så 
svårt. Men det behöver inte vara svårt. Men det behöver inte vara 
krångligt. Även för oss handlar krångligt. Även för oss handlar 
det om att ta det där första steget. det om att ta det där första steget. 

Vad vill du förändra?Vad vill du förändra?

Per Magnusson  Per Magnusson  
Ordförande Ordförande 

Ett litet steg blev en stor förändring



Tre målmedvetna ungdomar 
satsar på framtiden
Tarani, Sarujan och Thevapiriyan, alla 16 år, har nyligen 
genomfört sin grundskoleexamen efter två intensiva veck-
or av både skriftliga och muntliga prov. Nu väntar de med 
spänning på resultaten, som beräknas komma om cirka tre 
månader.

Trots väntetiden ligger de tre inte Trots väntetiden ligger de tre inte 
på latsidan. Alla har arbetat hårt på latsidan. Alla har arbetat hårt 
under sin skoltid och har tydliga under sin skoltid och har tydliga 
framtidsmål. Tarani drömmer om framtidsmål. Tarani drömmer om 
att bli läkare, Sarujan siktar på att att bli läkare, Sarujan siktar på att 
bli mekanikingenjör och Thevapi-bli mekanikingenjör och Thevapi-
riyan vill utbilda sig till agronom.riyan vill utbilda sig till agronom.

För att komma närmare sina mål För att komma närmare sina mål 
planerar de att fortsätta sina stu-planerar de att fortsätta sina stu-
dier på gymnasienivå. Under tiden dier på gymnasienivå. Under tiden 
passar de också på att utveckla passar de också på att utveckla 
sina kunskaper genom kurser i sina kunskaper genom kurser i 
data och engelska.data och engelska.

Deras engagemang visar hur  Deras engagemang visar hur  

viktigt det är att ha mål i livet. viktigt det är att ha mål i livet. 
Med en tydlig  inriktning blir Med en tydlig  inriktning blir 
motivationen att studera starkare motivationen att studera starkare 
– och utbildning är en avgörande – och utbildning är en avgörande 
nyckel till framtida möjligheter nyckel till framtida möjligheter 
och egen försörjning i Sri Lanka.och egen försörjning i Sri Lanka.

O/L-examen motsvarar svensk O/L-examen motsvarar svensk 
grundskolenivå. Eleverna har grundskolenivå. Eleverna har 
cirka två veckors intensiva prov cirka två veckors intensiva prov 
i olika ämnen och behöver klara i olika ämnen och behöver klara 
godkänt på dem för att få ut sin godkänt på dem för att få ut sin 
examen. examen. 

/Margareta Gustafsson/Margareta Gustafsson

Tarani (ovan). Sarujan och  Tarani (ovan). Sarujan och  
Thevapiriyan. Mittemellan  Thevapiriyan. Mittemellan  
pojkarnas står deras amma pojkarnas står deras amma 
- ansvarig i huset där de - ansvarig i huset där de 
bor, mycket stolt över sina bor, mycket stolt över sina 
grabbar. grabbar. 
Foto: Margareta GustafssonFoto: Margareta Gustafsson

Tack Arild!
Många av dem som har förtro-
endeuppdrag i Hannas hjälpverk-
samhet har ett engagemang som 
sträcker sig över flera decennier. 

Barn som växer upp
I det här nyhetsbrevet vill jag 
tillåta mig att vara lite personlig. 
Sabeelan blev mitt nya fadderbarn 
2004, strax efter att jag själv blivit 
pappa till Simon. 

Mitt gamla fadderbarn hade då 
tagit samma kliv som Maggan be-
rättar om att Sabeelan nu gjort och 
kunde försörja sig utan mitt stöd.

Uppdrag som tar slut
En person som varit en klippa när 
det gäller att granska mina räken-
skaper är Arild Wanche. 

När Simon var i förskoleåldern 
fick han följa med vid en revision. 
Efteråt pratade han om ”Den där 
pojken Arild” och det är så vi be-
nämner honom i vår familj. 

Nu har Arild bestämt sig för att 
sluta, 85 år gammal. Jag har varit 
kassör i många år, men är ju inte 
ekonom till yrket. Det har varit en 
trygghet att ha Arilds vana öga 
som granskare. 

Eftersom vi har 90-konto har vi 
både lekmannarevisiorer och en 
auktoriserad revisor. Även revisorn 
på revisionsbyrån har uppskattat 
det arbete som Arild gjort tillsam-
mans med Ulrika Strålin.

Ulrika jobbar vidare och på årsmö-
tet ska hon få en ny parhäst.

/Claes Kjörk, kassör

 



Tur till havet, spännande lek- Tur till havet, spännande lek- 
platser och till Rios glass. Lika platser och till Rios glass. Lika 
uppskattat som vanligt. Tack till alla uppskattat som vanligt. Tack till alla 
er som bidragit till att  er som bidragit till att  
utflykten gick att genomföra.utflykten gick att genomföra.

Foto: Margareta och Owe  Foto: Margareta och Owe  
Gustafsson, Marie ForslundGustafsson, Marie Forslund

Sabeelan – ett fint resultat med långsiktigt stöd
Sabeelan, 25 år, har nyligen avslutat sina studier 
vid University of Jaffna där han studerade ekono-
mi. Glädjande nog har han nu fått ett arbete som 
motsvarar hans utbildning – ett stort och viktigt 
steg in i framtiden.

Sabeelan är familjens enda barn. Hans pappa har Sabeelan är familjens enda barn. Hans pappa har 
arbetat som säkerhetsvakt nattetid på Elim sedan år arbetat som säkerhetsvakt nattetid på Elim sedan år 
2000. Familjens inkomster har under många år varit 2000. Familjens inkomster har under många år varit 
begränsade och utan stöd hade det varit mycket svårt begränsade och utan stöd hade det varit mycket svårt 
att bekosta sonens utbildning. Genom Hannas hjälp-att bekosta sonens utbildning. Genom Hannas hjälp-
verksamhet har Sabeelan fått stöd sedan 2004. verksamhet har Sabeelan fått stöd sedan 2004. 

Sabeelans resa visar vad långsiktigt stöd kan betyda. Sabeelans resa visar vad långsiktigt stöd kan betyda. 
Tack vare ert engagemang och er trofasthet har en ung Tack vare ert engagemang och er trofasthet har en ung 
man fått möjlighet att utbilda sig, få ett kvalificerat man fått möjlighet att utbilda sig, få ett kvalificerat 
arbete och bidra till sin familjs framtid.arbete och bidra till sin familjs framtid.

Vi känner stor tacksamhet över att få vara en del av Vi känner stor tacksamhet över att få vara en del av 
denna resa – och att ni är med och gör det möjligt.denna resa – och att ni är med och gör det möjligt.



Det finns alltid en väg hem
Det var snart dags för oss Marga-Det var snart dags för oss Marga-
reta, Owe och mig att avsluta vår reta, Owe och mig att avsluta vår 
vistelse på Elim för att ta flyget vistelse på Elim för att ta flyget 
hem till Sverige. Vi hade haft hem till Sverige. Vi hade haft 
fantastiska dagar tillsammans med fantastiska dagar tillsammans med 
barn och personal. Gjort utskick barn och personal. Gjort utskick 
till faddrar i Sverige och gjort en till faddrar i Sverige och gjort en 
del hembesök utanför Elim.  del hembesök utanför Elim.  

Kriget gjorde flygvägen omöjlig
Några få dagar innan vår hemresa Några få dagar innan vår hemresa 
kom rapporten om USA:s anfall kom rapporten om USA:s anfall 
mot Iran. På Sri Lanka är det mot Iran. På Sri Lanka är det 
vardagsmat med kriser och ge-vardagsmat med kriser och ge-
nast började man hamstra bensin. nast började man hamstra bensin. 
Köerna till bensinstationerna var Köerna till bensinstationerna var 
kilometerlånga. Eftersom järnvä-kilometerlånga. Eftersom järnvä-
gen mellan Colombo och Jaffna gen mellan Colombo och Jaffna 
är underminerad efter en orkan är underminerad efter en orkan 
går det inga tåg. Vi fick ta bil, ca går det inga tåg. Vi fick ta bil, ca 
8 timmar ner till Negombo som 8 timmar ner till Negombo som 
ligger nära flygplatsen. ligger nära flygplatsen. 

Vår flygbiljett var bokad via Vår flygbiljett var bokad via 
Doha, Dubai och där var luft-Doha, Dubai och där var luft-
rummet stängt. Vi förstod ganska rummet stängt. Vi förstod ganska 
omgående att vi behövde hitta ett omgående att vi behövde hitta ett 
annat alternativ för vår hemresa annat alternativ för vår hemresa 
med flyg. med flyg. 

Ibland blir det inte som man planerat eller tänkt. 

Att hitta en annan flygrutt visa Att hitta en annan flygrutt visa 
sig inte var helt enkelt. Det var sig inte var helt enkelt. Det var 
inte bara vi som sökte resvägar, inte bara vi som sökte resvägar, 
flygalternativ bara försvann innan flygalternativ bara försvann innan 
man hann  bekräfta, priserna blev man hann  bekräfta, priserna blev 
skyhöga. Efter åtta timmar vid skyhöga. Efter åtta timmar vid 
datorn hittade vi vår hemresa. Den datorn hittade vi vår hemresa. Den 
gick från Sri Lanka till Singapore gick från Sri Lanka till Singapore 
en väntan på ca 24 timmar, vidare en väntan på ca 24 timmar, vidare 
till Shanghai från Shanghai till till Shanghai från Shanghai till 
London och sist hem till Arlanda. London och sist hem till Arlanda. 

Bön om vila på resan
Fem dagar efter det att vi egentli-Fem dagar efter det att vi egentli-
gen skulle ha rest från Sri Lanka gen skulle ha rest från Sri Lanka 
fick vi borda en försenad flight fick vi borda en försenad flight 
från Sri Lanka till Singapore. Vår från Sri Lanka till Singapore. Vår 
bön var att vi skulle möta personer bön var att vi skulle möta personer 
som kom till vår hjälp under vår som kom till vår hjälp under vår 
resa. Vi blev bönhörda. resa. Vi blev bönhörda. 

I Singapore mötte vi en servi-I Singapore mötte vi en servi-
ceinriktad receptionist på hotellet ceinriktad receptionist på hotellet 
vid flygplatsen som förstod vår vid flygplatsen som förstod vår 
situation och behov av en säng situation och behov av en säng 
att sova i. Det var ett dyrt hotell att sova i. Det var ett dyrt hotell 
men vi fick ett fint erbjudande till men vi fick ett fint erbjudande till 
ett bra pris och förmånen att få ett bra pris och förmånen att få 
behålla rummet till kl 14.00. Vi behålla rummet till kl 14.00. Vi 

fick också använda poolområdet fick också använda poolområdet 
så länge vi önskade. Detta var helt så länge vi önskade. Detta var helt 
fantastiskt och vi fick en vila inför fantastiskt och vi fick en vila inför 
den långa resan som väntade. den långa resan som väntade. 

Vid incheckningen i Singapore Vid incheckningen i Singapore 
mötte vi en kille som fixade boar-mötte vi en kille som fixade boar-
dingkort hela resan fram till Lon-dingkort hela resan fram till Lon-
don. Då behövde vi inte ta ut våra don. Då behövde vi inte ta ut våra 
väskor och checka in igen vid bytet väskor och checka in igen vid bytet 
i Shanghai. Det var också viktigt i Shanghai. Det var också viktigt 
att vi hade ordnat ett ETA till Eng-att vi hade ordnat ett ETA till Eng-
land eftersom som vi behövde visa land eftersom som vi behövde visa 
upp det vid incheckningen. upp det vid incheckningen. 

Hemma till slut
Det var en lång resa men vi kom Det var en lång resa men vi kom 
hem till sist. Vi är så tacksamma hem till sist. Vi är så tacksamma 
för alla som stöttade och suppor-för alla som stöttade och suppor-
tade oss med hejarop och böner. tade oss med hejarop och böner. 
Visst kan vägen vara lång krokig Visst kan vägen vara lång krokig 
och oöverskådlig men vi kände oss och oöverskådlig men vi kände oss 
burna av all omsorg från familj, burna av all omsorg från familj, 
vänner och vår Fader. Det finns vänner och vår Fader. Det finns 
alltid en väg hem.    alltid en väg hem.    
  
/Marie Forslund/Marie Forslund


